
Or.0003.3.2026 

Mława, 07.04.2026 r.  

                                                                                                              Michał Pol 

                                                                                                  Radny Powiatu Mławskiego 

 

Szanowny Panie Radny 

           W nawiązaniu do przedłożonej interpelacji w dniu 25.03.2026 r. w sprawie dwukrotnej wypłaty 

diet radnych w grudniu 2025 r., wyjaśniam co następuje:  

1. Pytanie pierwsze: jaka była przyczyna dokonania podwójnej wypłaty diet radnych w miesiącu 

grudniu 2025 r.?  

Odp.: Przyczyną wypłaty diety za grudzień w miesiącu grudniu była realizacja planu 

finansowego do końca roku 2025.  

2. Pytanie drugie: Na jakiej podstawie prawnej oraz na jakiej decyzji organizacyjnej lub 

administracyjnej dokonano takiej formy wypłaty? 

Odp.: Wypłata diet nastąpiła na podstawie Uchwały Nr IX/64/2024 Rady Powiatu 

Mławskiego z dnia 29 listopada 2024 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet oraz 

zwrot kosztów podróży służbowych dla Radnych Powiatu Mławskiego oraz planu 

finansowego w rozdziale 75019 paragraf 3030. 

3. Pytanie trzecie: czy wypłata ta była zgodna z ustawa o finansach publicznych? 

Odp.: Wyżej wymieniona wypłata była zgodna z ustawą o finansach publicznych, gdyż 

wypłata diet jest planowana na 12 miesięcy. Wobec powyższego wypłata diet za miesiąc 

grudzień nie przekroczyła planu finansowego.  

4. Pytanie czwarte: Czy dokonana wypłata była zgodna z obowiązującymi przepisami oraz 

uchwałami regulującymi zasady wypłaty diet radnych Powiatu Mławskiego? 

Odp.: Wyżej wymieniona wypłata była zgodna z obowiązującymi przepisami oraz Uchwałą 

Nr IX/64/2024 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 29 listopada 2024 r. w sprawie ustalenia 

zasad przyznawania diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych dla Radnych Powiatu 

Mławskiego. 

5. Pytanie piąte: Czy Starostwo Powiatowe w Mławie planuje w przyszłości stosowanie 

podobnego rozwiązania polegającego na wypłacie diet dwukrotnie w jednym miesiącu roku 

budżetowego? 

Odp.: Wypłata diet za miesiąc grudzień będzie wypłacana w następnym miesiącu, tj. w 

styczniu roku następnego. 

6. Pytanie szóste: Czy sytuacja z grudnia 2025 r. miała charakter jednorazowy, incydentalny i 

nie będzie powielana w kolejnych latach? 



Odp.: Podwójna wypłata diet radnych w miesiącu grudniu dotyczyła wypłaty diety za miesiąc 

listopad oraz za grudzień co spowodowało przychód miesięczny przekraczający kwotę wolną 

od podatku w wysokości 3.000,00 zł. Wypłata diet za grudzień wypłacona w miesiącu grudniu 

miała charakter jednorazowy i w kolejnych latach nie będzie stosowana.  

7. Pytanie siódme: Czy w związku z zaistniałą sytuacją przeprowadzono analizę lub kontrolę 

prawidłowości procesu wypłaty diet oraz czy planowane są ewentualne zamiany w 

procedurach w tym zakresie? 

Odp.: Nie było przeprowadzonej żadnej kontroli odnośnie wypłaty diet dla radnych, gdyż 

diety wypłacane są zgodnie z planem finansowym jednostki. Nie przewiduje się żadnych 

zmian w procedurach. 

8. Pytanie ósme: Czy analogiczna sytuacja miała miejsce w latach poprzednich, a jeżeli tak w 

których latach oraz z jakich przyczyn? 

Odp.: Taka sytuacja miała miejsce po raz pierwszy, gdyż zmieniona uchwała o wypłacie diet 

dla radnych jest stosowana od roku 2025. 

 

 

 

 

        Starosta Mławski 

        

        Witold Okumski  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymuje: 

1. Adresat 

2. a/a 

 
Sporządził: Mariola Rostkowska 
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